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- Masă rotundă cu 
angajatorii la USV în 
cadrul proiectului 
transfrontalier 
LINKSROUACBE 
România–Ucraina 

svnews.ro 
05.12.25 

- La Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a avut loc, în 4 decembrie 
2025, Masa rotundă cu angajatorii – „Educația conectată cu piața 
muncii: conexiuni între teorie și practică”, organizată în cadrul 
proiectului transfrontalier LINKSROUACBE – Links between Theory 
and Practice in Cross-border Education Romania–Ukraine (ID 
HUSKROUA/23/RS/3.1/043). Proiectul este implementat de Facultatea 
de Economie, Administrație și Afaceri de la USV prin Departamentul de 
Contabilitate, Audit și Finanțe, în parteneriat cu Institutul de Comerț și 
Economie din Cernăuți (State University of Trade and Economics – 
CHITE SUTE, Ucraina). 
Deschiderea a aparținut prof. univ. dr. Veronica Grosu, care a vorbit 
despre importanța digitalizării și a formării aplicate în dezvoltarea 
competențelor necesare pieței muncii. Din partea partenerilor ucraineni, 
prof. univ. dr. Yurii Koroliuk a transmis un mesaj privind rolul 
colaborării transfrontaliere în adaptarea educației la dinamica 
economică actuală. 
Un moment central al întâlnirii l-a reprezentat prezentarea conf. univ. 
dr. Anamaria-Geanina Macovei, managerul proiectului, care a subliniat 
necesitatea integrării sistemelor ERP în pregătirea studenților și 
importanța parteneriatelor strategice cu angajatorii pentru 
modernizarea programelor universitare. 
Reprezentanții companiilor din domenii precum IT, banking, audit, 
administrație publică, comerț, transport și agricultură au accentuat 
nevoia dezvoltării competențelor digitale, a unei curricule flexibile și a 
unor forme de colaborare continuă între universitate și mediul economic. 
Discuțiile au vizat identificarea competențelor viitorului, utilizarea 
tehnologiilor inteligente în educație și consolidarea tranziției studenților 
către piața muncii. 
În încheiere, echipa LINKSROUACBE a reamintit obiectivele 
proiectului: crearea unui laborator digital inteligent, dezvoltarea unei 
platforme moderne de învățare și proiectarea unor module educaționale 
adaptate transformărilor tehnologice. Participanții au fost invitați să 
completeze chestionarul aferent evenimentului pentru a contribui la 
optimizarea viitoarelor activități. 
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ID: HUSKROUA/23/RS/3.1/043 
Beneficiar: Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) 
Proiectul „Links between theory and practice in cross-border education 
in Romania and Ukraine” (LINKSROUACBE), CONEXIUNI ÎNTRE 
TEORIE ȘI PRACTICĂ ÎN EDUCAȚIA TRANSFRONTALIERĂ 
ROMÂNIA-UCRAINA ID HUSKROUA/23/RS/3.1/043 este finanțat 
prin Programul Interreg VI-A NEXT Hungary – Slovakia – Romania – 
Ukraine 2021-2027, are ca obiectiv general creșterea accesului la noile 
tehnologii în învățământul superior, prin cooperare transfrontalieră și 
adaptarea curriculei universitare la cerințele pieței muncii. 
Valoarea totală a proiectului este de 516.757,50 EUR, din care 465.081,57 
EUR reprezintă finanțare nerambursabilă. 
Perioada de implementare este 01.01.2025 – 31.12.2026. 

Laura Dinu Ce este pâinea din 
triticale, invenția 
inedită a 
cercetătorilor de la 
Suceava care a 
primit două medalii 
de aur 

antena3.ro 
29.11.25 

- Facultatea de Inginerie Alimentară a Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava a obținut două medalii de aur la Salonul Inovării și Cercetării 
UGAL INVENT 2025, desfășurat în perioada 23–24 octombrie, la 
Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați. Distincțiile au fost acordate 
pentru rezultatele remarcabile obținute în cadrul unui proiect de 
cercetare realizat în parteneriat cu Universitatea Tehnică a Moldovei. 
”Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, în parteneriat cu Universitatea Tehnică a Moldovei, 
a fost distinsă cu două medalii de aur la Salonul Inovării și Cercetării 
UGAL INVENT 2025, care s-a desfășurat între 23 și 24 octombrie a.c., la 
Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați. 
Medaliile au fost obținute pentru rezultatele deosebite ale cercetătorilor 
implicați în proiectul „Cercetări privind valorificarea diferitelor soiuri de 
triticale și a borhotului de malț pentru dezvoltarea de produse de 
panificație și paste făinoase (VALBTRINBP)”, finanțat de UEFISCDI. 
Proiectul are ca scop valorificarea resurselor agricole autohtone și a 
produselor secundare rezultate din procesul de fabricare a berii, 
contribuind la dezvoltarea unor alimente sustenabile și nutritive. 
Cele două invenții premiate cu aur sunt: 
„Pâine din făină de triticale cu borhot de malț brun și procedeu de 
obținere a acesteia” – autori: Georgiana Gabriela Codină, Iurie Rumeus, 
Mircea Adrian Oroian, Adriana Dabija, Aliona Ghendov-Mosanu, Olesea 
Saitan, Sergiu Paiu. 
„Paste din făină de triticale cu borhot de malț blond și procedeu de 
obținere a acestora” – autori: Georgiana Gabriela Codină, Iurie Rumeus, 
Mircea Adrian Oroian, Denisa Atudorei, Aliona Ghendov-Mosanu, 
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Vasile-Florin Ursachi, Sergiu Paiu. 
Cele două produse inovatoare sunt alimente funcționale, obținute din 
ingrediente naturale, fără adaos de aditivi alimentari. Datorită 
conținutului ridicat de fibre, proteine și substanțe minerale, acestea au 
proprietăți nutriționale îmbunătățite și pot contribui la o alimentație 
echilibrată. Cercetările pun accent pe valorificarea durabilă a materiilor 
prime locale și pe reducerea deșeurilor agroalimentare, în acord cu 
direcțiile europene privind economia circulară și alimentația sănătoasă. 
Prin aceste rezultate, Facultatea de Inginerie Alimentară își consolidează 
poziția între centrele universitare cu activitate de cercetare recunoscută 
internațional, confirmând potențialul de inovare și colaborare 
transfrontalieră al echipei sucevene”, scriu reprezentanții Facultății pe 
Facebook. 

- Facultatea cu 
profesii neafectate 
de AI: Este o 
meserie a răbdării – 
VIDEO 

botosaneanul.ro 
06.12.25 

- Explozia motoarelor de tipul „Chat GPT” și „Gemini” a schimbat 
percepția tinerilor referitoare la carieră. Unul dintre criteriile după care 
tinerii  își aleg facultatea privește și modul în care potențiala meserie ar 
putea fi afectată de utilizarea inteligenței artificiale. 
Ofertă: profesorii de viitor, neafectate de AI 
Sunt însă și profesii în care AI-ul nu a dezvoltat abilitățile necesare 
pentru înlocuirea muncii umane. Cel puțin deocamdată.   
Iar una dintre acestea este cea de silvicultor.  
Într-o prezentare succintă a punctelor forte, facultatea de profil a 
Universității „Ștefan cel Mare” (USV) din Suceava a enumerat: profesorii 
de viitor, neafectate de AI; experiențe practice deosebite; mobilități 
externe Erasmus și burse timp de 12 luni, cuprinse între 900 – 1.500 lei 
/ lună. 
Invitat la „Botoșăneanul TV”, conducătorul Facultății de Silvicultură din 
cadrul USV a explicat limitele pe care AI-ul le are în acest domeniu. 
Greu cu AI-ul în pădure  
 Conf. univ. dr. ing. Ciprian Palaghianu a arătat că la facultate se folosesc 
multe instrumente, unele axate pe tehnici moderne, altele bazate și pe 
inteligența artificială, dar că silvicultura presupune totuși interacțiunea 
cu pădurea și asta înseamnă foarte multă activitate fizică.  
Conf. univ. dr. ing. Ciprian Palaghianu, decan Facultatea de Silvicultură 
„Desigur, interacțiunea se poate realiza acum și prin mijloace moderne. 
Avem drone profesionale care scanează înălțimea arborilor, modelul 
digital al terenurilor, avem rețele de senzori care preiau foarte multe 
informații. Încercăm să obișnuim studenții cu această nouă tehnologie, 
dar în continuare ei trebuie să se deplaseze în pădure. În cazul 



împăduririlor nu o să trăim noi foarte repede momentul acela în care să 
vină un robot asistat să planteze puieți în locul nostru. Nu va putea face 
plantări, nu va putea să culeagă semințele, să creeze pepinierele, să aibă 
grijă de puieți, să îi transporte în teren, să îi transporte și ulterior să facă 
toate lucrările de îngrijire ale unui arboret, a unei păduri, ca să ajungă la 
final în stadiul acela în care să recoltăm pădurea sau să facem o tăiere de 
regenerare”. 
Proiect centrat pe „Etica în era Chat GPT” 
Utilizarea inteligenței artificiale este de altfel una dintre principalele 
preocupări la USV. Instituția de învățământ din Suceava a derulat în 
acest an proiectul „Cultivarea stimei de sine la studenți. Strategii și 
politici organizaționale pentru educație de calitate și democrație 
participativă” (SPOECDP). 
Finanțat de Consiliul Național pentru Finanțarea Învățământului 
Superior și coordonat de prof.univ.dr. Bogdan Popoveniuc, directorul 
Școlii Doctorale de Științe Socio-Umane și al Centrului de Cercetări în 
Etică Aplicată, proiectul a susținut inițiativele de digitalizare și 
platformele informatice educaționale de suport și facilitare a activității 
didactice și de cercetare, promovarea eticii academice și integrității 
științifice în comunitatea locală, națională și internațională și 
promovarea integrității științei. 
Una dintre cele mai importante teme ale proiectului, dezbătută și la 
Școala de Vară Internațională a Studenților Doctoranzi „ENAI Academic 
Integrity Summer School 2025”, a reprezentat-o modul în care cadrele 
didactice și studenții tratează AI-ul în procesul de predare, de învățare, 
în cercetare. [...] 

Dana 
Humoreanu 

Cooperarea 
medicală europeană, 
promovată de prof. 
univ. dr. Roxana 
Filip într-o 
conferință 
internațională la 
Tbilisi 

monitorulsv.ro 
28.11.25 

- Prof. univ. dr. Roxana Filip, medic coordonator al Laboratorului BK 
Biologie Moleculară al Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Ioan cel 
Nou” din Suceava și cadru didactic titular la Facultatea de Medicină și 
Științe Biologice din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, a 
condus sesiunea dedicată rezistenței la antibiotice, din cadrul Conferinței 
Internaționale „Modern challenges and Global Health Issues in 
Microbiology. Focusing on Eastern Europe and the Caucasus region” 
(Provocări moderne și probleme de sănătate globală în microbiologie, 
focusare pe Europa de Est și regiunea Caucazului), care s-a desfășurat la 
Universitatea de Stat de Medicină Tbilisi, din Georgia, în perioada 24-25 
noiembrie a.c.. Conferința s-a desfășurat sub egida Societății Europene 
de Microbiologie și Boli Infecțioase. 
Dr. Roxana Filip a susținut și o prezentare în cadrul acestui forum 
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28.11.25 științific, pe tema rezistenței la tratament tulpinilor bacilului care 
provoacă tuberculoza în România. 
„Participarea a fost un bun prilej de a stabili conexiuni cu cercetătorii 
preocupați de problemele actuale majore ale îngrijirii pacientului, care 
înseamnă inițierea rapidă a unui tratament țintit și scurtarea timpului de 
obținere a rezultatului. De asemenea, problema rezistenței la antibiotice, 
diseminarea clonelor rezistente și lipsa unui agent antimicrobian ideal 
care să acopere un spectru larg și ultralarg sunt aceleași pentru îngrijirea 
pacientului, în toate țările prezente la conferință”, a declarat prof. univ. 
dr. Roxana Filip. 
Potrivit universitarului sucevean, conexiunile stabilite și proiectele care 
au fost creionate cu acest prilej „demonstrează că metodele de diagnostic 
folosite în Spitalul Clinic Județean de Urgență <Sf. Ioan cel Nou> 
Suceava sunt aliniate la protocoalele europene, iar rapoartele sunt 
comparabile cu cele provenite din alte țări ale regiunii”. 
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 Actele normative 
adoptate în cadrul 
ședinței Guvernului 
– 5 decembrie 2025 

juridice.ro 
05.12.25 

- Vineri, 5 decembrie 2025, Guvernul României a dat publicității 
proiectele de acte normative adoptate în cadrul ședinței, potrivit unui 
comunicat. [...] 
13. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind actualizarea valorii de inventar și 
adresei poștale a bunului imobil identificat cu nr. MF 167121, aflat în 
domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Educației și 
Cercetării, pentru Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, ca 
urmare a reevaluării si înscrierii în cartea funciară 
Hotărârea de Guvern a fost aprobată. [...] 

agerpres.ro 
05.12.25 

- Ce își dorește 
Generația Z? Studiul 
BRD dezvăluit la 
USV Suceava: Știm 
să ne descurcăm cu 
banii, vrem să ne 
deschidem firme și 
să învățăm practic, 
nu doar teorie! 

newsbucovina.ro 
03.12.25 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a găzduit cea de-a treia 
dezbatere națională din seria „Student în România. Tânăr în România”, 
organizată de BRD – Groupe Société Générale și Fundația Friends For 
Friends, în cadrul rețelei BRD HUBs. 
Evenimentul a adus la aceeași masă studenți, reprezentanți ai Ligii 
Studenților și cadre didactice pentru a discuta concluziile celui mai 
amplu studiu despre Generația Z realizat în 2025: peste 1.000 de tineri 
cu vârste între 18 și 25 de ani, studenți și non-studenți. 
Principalele direcții evidențiate de cercetarea în rândul tinerilor: 
86 % știu să identifice știrile false 
81 % folosesc e-banking-ul zilnic 
62 % se consideră bine informați financiar 
40 % vor să-și deschidă propria afacere 
57 % spun că în facultate se pune prea mare accent pe teorie și prea puțin 
pe practică 

amosnews.ro 
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Studenții și profesorii Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava au 
discutat rezultatele studiului din perspectiva experienței de campus a 
studenților și a abordării academice și au identificat acțiuni concrete: 
programe de educație financiară, inițiative de orientare în carieră, 
parteneriate cu industria și formate care apropie teoria de practică. 
„Suceava se dovedește un centru universitar conectat la viitor: prin 
programe, prin dotări, prin apropierea de nevoile studenților și 
deschiderea autentică către mediul privat. Ne bucurăm să fim alături de 
un management ambițios, dar și alături de prietenii din ligi și asociații 
studențești care conectează regiunea la rețeaua națională de evenimente 
relevante pentru tineri și studenți”, a precizat Vlad Tăușance, Manager 
de Proiect Mindcraft Academy în cadrul Fundației Friends For Friends.  
„Discuțiile din cadrul dezbaterii de la Suceava au evidențiat nevoia 
studenților de a vedea cum se lucrează concret în domeniile în care vor 
să activeze și de a avea acces la contexte în care pot aplica ceea ce învață. 
BRD răspunde acestor nevoi prin BRD HUBs și Mindcraft Academy, în 
cadrul rolului nostru de partener strategic pentru mediul universitar. 
Astfel, aducem în campus resurse, expertiză și formate care oferă 
studenților un spațiu deschis pentru învățare. Hub-ul BRD din Suceava 
oferă un punct de contact permanent între universitate, profesioniști și 
comunitatea de tineri”, a declarat Dan Alupoaie – Director Zona Retail- 
Groupe Société Générale. [...] 

Oana Nuțu Examen de 
promovare în cariera 
didactică, pentru 
patru posturi 
vacante în cadrul 
USV 

obiectivdesuceava.ro 
08.12.25 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava organizează examen de 
promovare în cariera didactică pentru patru posturi didactice vacante în 
semestrul I al anului universitar 2025-2026. Este vorba despre două 
posturi de profesor universitar și două de conferențiar universitar. 
Înscrierea candidaților a început pe data de 26 noiembrie, termenul 
limită pentru această etapă fiind data de 13 ianuarie 2026. 
Examenul de promovare în carieră vizează un post vacant de profesor 
universitar la Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri, 
Departamentul de Contabilitate, Audit și Finanțe, pentru disciplinele 
Contabilitate managerială aprofundată, Calculația costurilor și 
Contabilitate de gestiune, și un post de profesor la Facultatea de 
Medicină și Științe Biologice, Departamentul de Științe Biologice şi 
Macrofuncționale, disciplinele Metodologia cercetării științifice, 
Introducere în bioinformatică, Noțiuni de IA cu aplicații în biologie şi 
ecologie și Biologie celulară şi moleculară. 
Posturile vacante de conferențiar universitar sunt la Facultatea de 
Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, Departamentul de 
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Calculatoare, Electronică şi Automatică, disciplinele Surse de 
alimentare, Comunicații 4G şi 5G, Rețele de comunicații mobile și 
Comunicații analogice şi digitale, și la Facultatea de Istorie, Geografie și 
Științe Sociale, Departamentul de Geografie, disciplinele Geografie 
socială, Geografia umană a României, Dinamica peisajelor geografice și 
Diferențieri regionale în turismul rural. 
Susținerea prelegerilor și a examenelor în cadrul concursului de 
promovare în carieră vor avea lor în perioada 29 ianuarie – 2 februarie 
2026, iar rezultatele definitive vor fi comunicate pe 11 februarie. Deciziile 
de încadrare pe post vor fi emise pe 20 februarie. 

Sergiu-Lucian 
Raiu 

„Învățatul de lucruri 
noi reprezintă 
pentru mine într-o 
mare măsură un stil 
de viață” - Cristian 
Dumitrescu, 
antreprenorul IT 
care a revenit la 
facultate și a ajuns 
șef de promoție la 
Biochimie la 48 de 
ani 

republica.ro 
07.12.25 

- Centrul de Orientare, Asociere și Consiliere în Cariera de Cercetător 
(COACH-USV*) din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
creat în 2023 printr-un proiect PNRR-I10 și care deservește întreaga 
Regiuni de Dezvoltare Nord-Est a României, are misiunea de a susține 
excelența și parcursurile educaționale remarcabile în domeniul cercetării 
și al formării profesionale. Pornind de la această misiune, articolul de 
față aduce în prim-plan povestea inedită a lui Cristian Dumitrescu, 
antreprenor IT cu o carieră solidă și specialist de top într-un domeniu 
tehnologic, care a ales să revină pe băncile facultății și a devenit șef de 
promoție în 2025 la specializarea Biochimie din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Cristian a demonstrat că setea de cunoaștere nu are vârstă și că 
performanța academică autentică vine dintr-o motivație interioară 
profundă. A parcurs fiecare etapă a studiilor cu aceeași curiozitate 
intelectuală care l-a ghidat și în cariera sa de antreprenor, considerând 
„învățatul de lucruri noi ca pe un stil de viață.” Beneficiar al unor sesiuni 
online de formare organizate prin COACH-USV și sprijinit de cadrele 
didactice-mentor din cadrul centrului, Cristian este astăzi un exemplu de 
cum pasiunea autentică pentru cunoaștere poate construi punți între 
domenii și generații, demonstrând că excelența educațională nu se 
măsoară doar în diplome, ci în capacitatea de a pune în practică ceea ce 
înveți, cu integritate și viziune. 
Cristian Dumitrescu (foto) este absolvent al Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava și șef de promoție în 2025 al Facultății de Medicină și 
Științe Biologice, specializarea Biochimie. Are 48 de ani și este căsătorit. 
[...] 
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- Alina Gorghiu, 
prezentă joi, la 
Suceava, la 

monitorulsv.ro 
03.12.25 

- Președinta comisiei speciale „România fără violență” din cadrul Camerei 
Deputaților, Alina Gorghiu, fost ministru al Justiției, va fi prezentă joi la 
Suceava, ca invitat special în cadrul Campaniei DAR. obiectivdesuceava.ro 



Conferința 
„Acționăm împreună 
pentru protejarea 
femeilor victime” 

05.12.25 Ea va fi prezentă la USV, de la 16.30, Sala Auditorium „Joseph Schmidt”, 
Corp F, pentru a susține drepturile, siguranța și demnitatea femeilor, în 
cadrul Conferinței „Acționăm împreună pentru protejarea femeilor 
victime”, care face parte din Campania DAR (Dăruieşte, Ajută, Respectă) 
„16 Zile de Activism împotriva Violenţei și Respectarea Demnităţii”. 
Moderatoarea evenimentului este Angela Zarojanu, iar la discuții va fi 
prezentă și Conf. univ. dr. Liana-Teodora Pascariu, decan al Facultății de 
Drept și Științe Administrative. 
Evenimentul este realizat de Asociația SEVA și Facultatea de Drept și 
Științe Administrative a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
împreună cu Inspectoratul Județean de Poliție, Comisia Județeană 
pentru Egalitate de Șanse, Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecție a Copilului, Asociația Institutul pentru Parteneriat Social 
Bucovina și Asociația MULTICARE. 
25 noiembrie marchează Ziua Internaţională de Luptă împotriva 
Violenţei asupra Femeii și deschiderea Campaniei „16 Zile de Activism 
împotriva Violenţei asupra Femeii”. 
Această perioadă dedicată respectării demnității umane reprezintă un 
moment esențial pentru transmiterea mesajelor comune de susținere a 
tuturor inițiativelor care promovează măsuri eficiente de prevenire și 
combatere a violenței împotriva femeilor, precum și pentru exprimarea 
solidarității, sprijinului și empatiei față de supraviețuitoarele violenței 
domestice. 
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- Asociația de Artă 
Nicolae Tonitza în 
parteneriat cu 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava 
organizează pe 5 
decembrie 2025 
vernisajul expoziției 
„TAG 20 de ani” 

svnews.ro 
03.12.25 

- Asociația de Artă Nicolae Tonitza în parteneriat cu Universitatea „Ștefan 
cel Mare” din Suceava organizează pe 5 decembrie 2025 ora 17:00, la 
vernisajul expoziției „TAG 20 de ani”. 
Expun: Loredana AXINTE, Sorin BĂRGĂOAN ,Sorin BACIU, Genoveva 
BOGDAN, Mihaela CRĂCIUN, Lidia DUMITRU, Iuliana Cristina IACOB, 
Andreea Alexandra Stela JUDUC, Alina Elena LĂZĂREANU,  Leonard 
Adrian MELISCH,, Lucica Maria AIOANEI-NUŢU, Ana-Maria 
OVADIUC AMO, Marina PIŞTA, Ioana Cezara POIATĂ, Maria Ionela 
PĂLIMARU, Claudia PRELIPCEAN, Mihai PĂNZARU PIM, Gabriela 
POPOVENIUC, Mihai VARZARI și Micsandra VRACI. 
Expoziția reunește pe simezele galeriei un număr de 40 de lucrări 
realizate în  perioada anilor  2005 și 2025. ” 
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- Petru Ghervan, 
despre evenimentul 
în cadrul căruia a 
primit titlul de 

radiotop.ro 
30.11.25 

- Profesorul universitar doctor Petru Ghervan, coordonatorul loturilor din 
cadrul clubului de handbal masculin CSU Suceava, a fost foarte mulțumit 
pentru că la festivitatea în care i s-a acordat titlul de Profesor Emeritus, 
care a avut loc pe 21 noiembrie, în sală au fost prezenți și foarte mulți 



Profesor Emeritus: 
A fost emoționant și 
pentru că au venit 
sportivii într-o 
săptămână grea, 
înaintea unui meci 
cu Turda 

jucători. 
Într-o intervenție telefonică la Radio Top, felicitat pentru titlul obținut, 
domnul Ghervan a declarat: „Mulțumesc pentru felicitări. A fost un 
moment emoționant, dar totuși eu n-am făcut nimic mai mult anul acesta 
decât acum 3 sau 4 ani. Dar pentru că am ieșit la pensie, m-am pensionat 
de două luni de la Universitate, e o cutumă. Și dacă oamenii au considerat 
că mi se cuvine, le mulțumesc încă o dată. A fost emoționant și pentru că 
au venit sportivii într-o săptămână grea, înaintea unui meci cu Turda, 
care era important pentru noi, și s-a și văzut de altfel că a fost complicat 
până la urmă”. În etapa a IX-a a Ligii Zimbrilor, CSU a învins pe teren 
propriu vicecampioana Potaissa Turda cu 27 la 26. 
Distincția primită de domnul Ghervan reprezintă cea mai înaltă 
recunoaștere onorifică acordată cadrelor didactice la finalul carierei 
universitare. Petru Ghervan a primit distincția din partea rectorului USV, 
Mihai Dimian, și a președintelui Senatului USV, Valentin Popa. 
În prezent, fostul decan al Facultății de Educație Fizică și Sport din 
cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava mai are doar câteva ore de 
predare a handbalului la plata cu ora. 

- Romanian-American 
Foundation susține 
dezvoltarea unor 
centre 
antreprenoriale și 
proiecte locale în 7 
universități din țară 

svnews.ro 
02.12.25 

- Prin susținerea programului Junior Achievement (JA) Universitatea 
Antreprenorială, de către Romanian-American Foundation (RAF), vor fi 
implementate, în anul academic 2025-2026, proiecte de educație 
antreprenorială în 7 universități din țară[i]. 
Cea de-a cincea ediție a programului Universitatea Antreprenorială 
marchează 10 ani de parteneriat între JA și RAF, pentru stimularea 
abordărilor antreprenoriale în universități; astfel, se oferă profesorilor și 
universităților oportunitatea de accesa fonduri prin mini-granturi pe 
proiecte, pentru a crea sau dezvolta local centre de antreprenoriat, 
precum și pentru a derula diferite inițiative educaționale cu studenți, 
cadre didactice și antreprenori. 
Ținând cont de contextul actual, un centru de antreprenoriat devine un 
pilon esențial pentru promovarea antreprenoriatului în universități, 
stimularea colaborării între stakeholderi și comunitate, și contribuția la 
creșterea economică per ansamblu. 
În anul academic 2024-2025, 102 profesori și peste 3.000 de studenți 
din 28 de universități au fost implicați în programul JA, iar peste 300 
dintre aceștia au format echipe și au lucrat pe platforma Dreamshaper 
pentru a dezvolta un plan de afaceri și a-și pune în practică ideea, în 
cadrul competiției JA de antreprenoriat Gen-E. 
„Colaborarea cu Junior Achievement a reprezentat un pilon esențial în 
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02.12.25 



consolidarea educației antreprenoriale din cadrul universității noastre. 
Experiența a fost una transformatoare, oferind valoare adăugată atât 
metodologiei mele de predare, cât și parcursului profesional al 
studenților. Câștigarea competiției de mini-granturi a fost o oportunitate 
foarte importantă, fiind o reușită care ne-a permis să trecem de la teorie 
la practică, coordonând echipe interdisciplinare care au dezvoltat planuri 
de afaceri viabile, de la stadiul de idee până la prezentarea în fața unui 
juriu. Mai mult, accesul la resurse educaționale de calitate și la materiale 
bibliografice actualizate a oferit studenților repere solide în procesul de 
învățare. Impactul programelor s-a amplificat prin participarea la 
competiția BizzFactory. Integrarea workshop-urilor Junior Achievement 
în cursurile noastre a creat un ecosistem de învățare dinamic, validat prin 
rezultate concrete: calificarea unei echipe la etapa națională a competiției 
Gen-E. Această etapă a fost crucială pentru studenți, oferindu-le 
expunere națională, networking cu alte centre universitare și, cel mai 
important, feedback direct de la antreprenori de succes. Nu în ultimul 
rând, parteneriatul dezvoltat cu mediul preuniversitar, printr-un proiect 
Junior Achievement coordonat de un liceu, ne-a permis să construim o 
punte de legătură valoroasă cu viitorii studenți, încurajând continuitatea 
în educația antreprenorială.“ – profesor, Universitatea Vasile Alecsandri 
din Bacău. [...] 
Despre Romanian-American Foundation (RAF) 
Romanian-American Foundation (RAF) a fost înființată în 2009. 
Misiunea RAF este să promoveze şi să consolideze condițiile necesare 
unei economii de piață sustenabile şi unei societăți democratice, care să 
asigure accesul la oportunități pentru toate segmentele populației din 
România. Intervențiile RAF acoperă trei priorități strategice: economie 
rurală, tehnologie și inovație, implicare civică. Programele educaționale 
sunt o componentă transversală pe parcursul tuturor intervențiilor 
noastre, oferind elevilor acces la educație de calitate și contribuind la 
sustenabilitatea programelor. 
[i] Universitățile care vor beneficia de mini-granturi în cadrul ediției a V-
a parte a programului Universitatea Antreprenorială sunt: Universitatea 
Vasile Alecsandri din Bacău, Academia de Studii Economice din 
București, Universitatea din București, Universitatea Tehnică din Cluj-
Napoca, Universitatea Tehnică Gheorghe Asachi din Iași, Universitatea 
Lucian Blaga din Sibiu, Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava. 

Dana 
Humoreanu 

Oportunitățile din 
Siret, prezentate de 
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- Primarul de Siret, Adrian Popoiu, a participat, săptămâna trecută, la 
conferința de afaceri Germania – România – Republica Moldova de la 



primarul Adrian 
Popoiu la Stuttgart, 
la conferința de 
afaceri Germania – 
România – 
Republica Moldova 

svnews.ro 
02.12.25 

Stuttgart. Cu această ocazie, a avut discuții cu conducerea unor mari 
companii germane, precum și cu membri ai Guvernului României, 
prezenți la conferință – vicepremierul Oana Gheorghiu, șeful Cancelariei 
Prim-ministrului, Mihai Jurca, ministrul Investițiilor și Proiectelor 
Europene, Dragoș Pîslaru și Ministrul Economiei, Radu Miruță. 
„Am discutat oportunități pe industrie, energie, inovație și securitate, în 
cadrul unui eveniment cu peste 300 de participanți hotărâți să încheie 
parteneriate rapide între administrații și investitori. Am prezentat 
oportunitățile din Siret pentru a le ancora în direcțiile naționale de 
finanțare și infrastructură pentru investitori. De asemenea, am purtat 
discuții cu mai multe companii care își planifică extinderea în regiune”, 
a declarat primarul. 
Printre argumentele cu care dorește să trezească interesul investitorilor 
pentru orașul Siret, Adrian Popoiu a menționat poziționarea strategică, 
la granița cu Ucraina, dar în același timp în spațiul NATO/ UE/ 
Schengen, „ceea ce înseamnă predictibilitate, securitate și acces”. De 
asemenea, parcul industrial „este pregătit să primească investitori”, în 
oraș există un colegiu tehnic, iar Parcul Științific și Tehnologic Siret, 
dezvoltat împreună cu Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, 
furnizează competențele pe care investitorii le caută: ingineri și lucrători 
în industrie bine formați si calificați. 
„Am constatat că există un interes mare pentru zona noastră, dar în acest 
moment firmele analizează cu mare atenție avantajele și riscurile fiecărei 
investiții. Siretul este pregătit: terenuri în Parcul Industrial Siret dotate 
cu toate utilitățile, forță de muncă calificată, parteneriate strategice 
durabile”, a subliniat primarul Adrian Popoiu. 
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Liana Săvescu Elevi și profesori ai 
Colegiului Tehnic 
„Mihai Băcescu” și 
partenerii lor din 
Turcia, Grecia și 
Croația au învățat să 
mănânce dulciuri și 
să vorbească dulce 

monitorulsv.ro 
03.12.25 

- Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu”, din municipiul Fălticeni a găzduit, cu 
doar câteva zile în urmă, a doua întâlnire transnațională din cadrul 
Proiectului intitulat: Let’s Eat Sweet & Let ‘s Talk Sweet: Traditional 
Balkan Desserts, from Past to Future (Să mâncăm dulciuri și să vorbim 
dulce: deserturile tradiționale balcanice de la trecut la viitor). Este vorba 
despre un parteneriat pentru cooperare KA210, domeniul VET- Formare 
profesională, cu o durată de 18 luni, coordonat de organizația Mesleki̇ ve 
Tekni̇k Anadolu Li̇sesi̇ din Ankara, Turcia și care are ca parteneri 
instituțiile: 2 ERGASTIRIAKO KENTRO din Pireu, Grecia, Srednja škola 
Ban Josip Jelačić din Zapresic, Croația și Colegiul Tehnic „Mihai 
Băcescu”, din Fălticeni, România. 
În cadrul acestei întâlniri, partenerii au avut ocazia să viziteze Colegiul, 
una dintre cele mai modern unități școlare liceale din municipiu și au luat 



parte și la o serie de activități pregătite de profesorii implicați în proiect 
împreună cu colegii și elevii lor. 
De asemenea, vineri, 28 noiembrie, în cea de a doua zi a întâlnirii de 
proiect, întreaga echipă a participat la o activitate intitulată Aplicarea 
metodelor de evaluare a comportamentului alimentar în context 
intercultural – Deserturi balcanice, pregătită la Facultatea de Medicină 
și Științe Biologice din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” , Suceava, 
de către doamna asistent universitar doctor Oana Atomei, care, de altfel, 
este si profesor la Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu”. Activitatea s-a 
desfășurat în cadrul lucrărilor practice ale disciplinei Evaluare 
nutrițională și a fost gândită și cu ocazia acestei întâlniri de proiect. Deși 
Facultatea de Medicină și Științe Biologice nu este partener direct în 
proiect, activitatea a reprezentat o oportunitate de învățare 
interculturală, în care studenții au aplicat metode de evaluare 
nutrițională într-un context practic. Împreună cu oaspeții lor, studenții 
au descoperit deserturi tradiționale balcanice, dar nu doar din 
perspectiva gustului, ci și din punct de vedere nutrițional și cultural. 
Studenta Rebeca Ureche a fost coordonatoarea activității colegilor săi pe 
parcursul întâlnirii de la Universitate: Elena Apăvăloae a avut o scurtă 
prezentare despre deserturile balcanice, Paula Damian a prezentat 
deserturile tradiționale românești: cozonacul și turta dulce, care în 
Croația se numește Medenjaci, Denis Stafie a fost cel care a prezentat 
deserturile grecești Kourabiedes și Melomakarona, iar Olivia Dragomir a 
prezentat deserturile turcești Halva cu susan și cacao și Lokum (rahat 
turcesc). Colega lor, Aurica Ichim, a coordonat partea de analiză 
nutrițională. Astfel, în timp ce participanții completau chestionarul 
privind percepția gustului, a texturii și impresia generală de „sănătos”, 
studenții au cântărit și estimat valorile nutriționale ale deserturilor, 
folosind balanța digitală nutrițională Beurer. La final, studenta Emilia 
Ursulică a colectat toate datele într-un tabel digital, după care a comparat 
percepțiile oaspeților cu valorile nutriționale reale. Deoarece fiecare 
participant a gustat câte o porție din fiecare desert aportul energetic total 
oferit de dulciurile din coșuleț a putut fi calculate cu foarte mare 
acuratețe 
Chiar dacă porțiile au fost mici, totalul a fost destul de ridicat — aproape 
cât o masă completă, fapt ce a evidențiat cât de repede se pot acumula 
caloriile atunci când consumăm dulciuri, chiar și în cantități mici, 
conducând la concluzia: moderația este esențială, iar deserturile 
tradiționale pot face în continuare parte dintr-o dietă echilibrată. 



Extrem de interesantă, activitatea desfășurată împreună cu 
reprezentanții Facultății de Medicină și Științe Biologice din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare”, Suceava a fost un real succes, oaspeții din 
cele trei țări precum și partenerii lor de la Colegiul Tehnic „Mihai 
Băcescu” simțindu-se foarte bine în mediul academic. Aceasta cu atât mai 
mult cu cât „activitate ne-a arătat cum dulciurile pot uni culturi diferite”, 
așa după cum a afirmat asist. univ. dr. Oana Atomei. [...] 

Daniela 
Micuțariu 

Concert de colinde, 
ediția a XVII-a, 
organizat de 
Asociația Culturală 
„Sf. Mitropolit 
Dosoftei”, la USV 

monitorulsv.ro 
05.12.25 

- La Auditoriumul „Joseph Schmidt” (USV) va avea loc luni, 8 decembrie 
2025, de la ora 18:00, Concertul extraordinar de colinde, ediția a XVII-
a, organizat de Asociația Culturală „Sf. Mitropolit Dosoftei”. Intrarea este 
liberă. 
În cadrul evenimentului, vor fi organizate și „Sărbătoarea bunicilor”, 
ediția a III-a, și „Gala Tinerilor Voluntari ATOS”, ediția 2025. Pe scenă, 
vor evolua: Corul Asociației Tinerilor Ortodocși Suceveni (ATOS), Corul 
„Străjerii din Bucșoaia” (Filiala ATOS Bucșoaia), Grupul de Colindători 
„Sf. Andrei” al Centrului Școlar de Educației Incluzivă Gura Humorului, 
Grupul Folcloric „Gura Izvorului” Vatra Moldoviței, Grupul Folcloric 
„Busuiocul” al Ansamblului Studențesc Arcanul al Universității „Ștefan 
cel Mare” Suceava. 
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